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3  unidades de longitud. Conversiones

Explica como efectlas multipli-

caciones abreviadas por 10, 100,
1000.. Luego, aplica tu estrategia
para obtener cada producto.

¢ 5731 X 10 ¢ 45,203 X 100
» 0,00035 X 1000 21 X 10000

_SIJha rana cae en un pozo de 7
:metros de profundidad. Cada dia
-sube 0,4 dam y resbala 0,3 dam.

pozo?
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Antes de resolver la situacion, es conveniente expresar todas las medidas en la
misma unidad, en este caso, en metros. As:

04 dam = (04 X 10)m=4my03dam = (03X 10)m =3 m

Por lo tanto, durante el primer dia la
rana asciende 4 metros y se resbala 3,
por lo que queda a 1 metro del piso. El
segundo dia sube 4 metros desde don-
de se hallaba y se resbala 3 metros, asf
que al final de ese dia esta a 2 metros
del suelo. El tercer dia sube 4 metros y
llega a avanzar hasta los 6 metros pero
se resbala 3 metros, o sea que queda a
3 metros del suelo. El cuarto dia sube 4
metros y logra salir del pozo.

Figura 4.7

3.1 El metro. Maltiplos y submiltiplos

La unidad de medida de longitud en el Sl es el metro (m). £l decimetro (dm),
el centimetro (cm) y el milimetro (mm) son sus submultiplos, y el decame-
tro (dam), el hectometro (hm) y el kilémetro (km) son sus multiplos.

3.2 Conversion de unidades de longitud

Cada unidad de longitud es diez veces mayor que la unidad inmediata infe-
rior y diez veces menor que la unidad inmediata superior.

Para realizar conversiones de unidades de longitud, se multiplica o se divide
por 10 (Figura 4.8).

x 10 x 10 %10 x 10 x 10 x 10
km hm dam m dm cm mm
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Figura 4.3
Ejemplo 1

Para hacer una conversion de una unidad mayor a una menor, se multiplica
por 10 tantas veces como lugares haya de una unidad a otra.
175cm =10 = 1750 mm
—J
vl -
Un lugar, de centimetros a milimetros
Para hacer una conversion de una unidad menor a una mayor, se divide por
10 tantas veces como lugares haya de una unidad a otra.

22 m =+ 1000 = 0,022 km

MATEMATIC AS ©) EDICIONES SM

¥
Tres lugares, de metros a kilémetros
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“Actividades de aprendizaje
azonamiento

B Determinasi las igualdades son verdaderas (V) o fal-
% sas (F). Justifica tus respuestas.

2.650m=6dam +5m +4dm+ 0cm
595803 cm =9hm+5dam+8m+ 3cm
4629 mm =4dam +6dm + 2dm +9cm

.92588dm =9km + 2hm + Sdam + 8m + 8dm

|
_ f@ Analiza y responde.

= 2. jCuantos metros hay en un kildmetro?

b, ¢Cuantas veces es mayor un metro que un mili-
metro?

. ¢Cuantos centimetros hay en un decametro?

d. jCudntas veces es mayor un kilometro que un
milimetro?

¢. ;Cuadntos milimetros hay en un decametro?

Ejercitacion
Q Lee y expresa en tu cuaderno, usando diferentes
. unidades, estas longitudes.

a.12m b. 5dm
c. 7 dam d. 3hm
e. 10 km f. 6dm
g 54m h. 79 hm

Razonamiente

@ Copia en tu cuaderno estas longitudes usando dife-
 rentes unidades.

1, 23dam = )dm= 'mm
b075m=(  Jcm= Jmm
., 25km =

4@ Ordena de menor a mayor las medidas en cada
& caso.

m=(_ Jecm

1. 25dam  2400dm 0,075km 250000 mm

b.3m 24dam  21hm 2 km
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(Eﬂf__’l Realiza todas las actividades en tu cuaderno ]
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Resolucion de problemas
0 Si una lamina de 6 m de largo por 4 m de ancho se
& recortara en cuadrados de 1 cm de lado y se pusie-
ran todos en fila, ;qué longitud se alcanzaria?

@ El agua de una piscina alcanza 250 cm de altura. Si la

@ estatura de Pablo es 1520 mm, ;podra estar de pie
dentro de la piscina sin que el agua lo cubra? ;Por
qué?

 cluacion sl aprencizle

"\'
0 Lina quiere confeccionar una hamaca wayuu de

# 3 my otra de 46 m. Si para ello cuenta con una
tela de 5 m, jcuantos cm de tela le hacen falta?

@ Lee y resuelve.

#® Daniel compré 6 yardas de tela para disefiar rua-
nas, pagod con 1 billete de $ 20000 y con uno de
$10000y le devolvieron $5322. ;A como pagd el
metro de tela?

1yarda (1yd= 91,4 cm).

a sex\)a“dad y Ia C,.Ud
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83 A las personas se les han asignado roles segin su
& género. Lee este caso: Juan y Luisa fueron a bus-
car empleo a una constructora. A él le asignaron
pintar una columna de 30 m de alto, mientras
que Luisa debera pintar una de 100 dm. ;Quién
pintara la columna mas larga? ;Por qué crees que

tienen trabajos diferentes?
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